## 1 6 PH 10741 No.

г. Владивосток

ини. ММФ 2309

К итогам летних гастролей красвого теашра им. М. Горького

## R () M 125

Давно стало доброй традицией у краевого драмтеатра имени М. Горького проводить летние гастроли по родному краю, по городам страны. За последние пять лет театр побывал дважды в столице нашей Родины Москве, в Горьком, где показал свои спектакли (кроме основной сцены) во Дворце культуры прославленного коллектива Сормовского завода, гастролировал в Сочи, Ворошиловграде, Новосибирске, Петропавловске-Камчатском, Братске. Дважды за это время наши артисты выступали в Иркутске, Ангарске, Южно-Сахалинске, Ха-

баровске, Комсомольске.

Гастроли в Хабаровске театр открыл пьесой Билль-Белоцерковского «Шторм». Спектаклы был тепло встречен арителями. Вся последующая месячная работа в Хабаровске проходила как на основной театральной сцене, так и в выездах в рабочие клубы и Дома культуры. Были организованы встречи на предприятиях и заводах в обеденные перерывы, даны концерты. Все спектакли и встречи, как правило, проходили в атмосфере сердечной дружбы. Всюду артистам театра был оказан хороший прием. В общей сложности за месяц было дано 54 спектакля, которые просмотрело более тридцати тысяч зрителей.

За эту работу наш коллектив Хабаровским краеным комитетом КПСС и крайнеполкомом награжден почетной грамотой. Грамотами, подарками, памятными адресами отметили мнотих наших актеров и коллективы предприятий и организаций. Ощущения от гастролей в Хабаровске для всего коллектина остались праздничными и светлыми, захотелось побывать у своих соседей еще не раз, тем более, что, как

выяснилось, таково желание обоюдно.

В Южно-Сахалинске, где мы до этого бывали уже дважды, нас встречали как старых знакомых, как друзей. Спектакан были показапы не только на областной сцене, по и в Невельске, Холмске, Корсакове, Долинске, Лииве, Соколе и других местах. И здесь встречали насрадушно, смотрели с интересом. В дли пребывания театра на Сахалине, когда труженики области вели активную работу по созданию кормовой базы для животноводства, и мы, артисты, тоже выезжали на полевые станы, давали копцерты.

И наконец, Курилы, остров Шикотан! В двенадцати километрах от маяка «Край света», раскинулся по берегу бухты поселок Мало-Курильск, где проходил последний этап наших гастролей. Над фасадом Дома культуры «Оксаи», знакомого нам еще по гастролям в 1964 году, вывещен большой рекламный щит: идет пьеса

«Шторм», на что рыбаки дружелюбно острили: «Мало нам своих штормов, так и артисты сматерика привезли еще один». И все же пебольшое население поселка Мало-Курильска сочло своим долгом дважды посетить спектакль. И, оба раза «Шторм» шел при переполненном зрительном зале. Здесь были и почти все жители студенческого городка, со штабом которого у нас завязалась хорошая дружба, п население городка оргиабора, и рыбаки. Кромевыступлений в клубе «Океап», пами были показаны тринадцать спектаклей («Динломат» Алешина и «Сказки старого Арбата» Арбузова) непосредственно на нлавбазах «Захаров», «Путищев», «Никишин», «Постышев» и других. Ни шторм, ни непогода не были препятствием для актеров. За особое доверие к нам, расцоложение хочется поблагодарить руководителей экспедиции «Островной» тт. Гуля, Ковалева, Молоканова, а также директора Дома культуры тов. Ашурова, которые помогали театру на } каждом его шагу.

На Шикотане мы неоднократно истречались с ребятами из студенческих отрядов Иркутска, Барнаула, Новосибирска, Владивостока, горячои подолгу обсуждали театральные проблемы, спорили о спектаклях. В творческих встречах с трудящимися на заводах, предприятиях, в поле, воинских частях принимали активное участие работники театра тт. Нипчук, Шитова, Рубан, Соловьева, Чумаков, Присяжнюк, Григо-

рова, Королев, Бусаренко.

Итог наших гастролей таков: за 70 дней поставлено 125 сцектаклей и обслужено более 70 тысяч арителей. Особенным успехом у арителя пользовались ньесы «Шторм» в постановке главного режиссера тов. Чернышева и комедия «Неравный брак» — режиссер пародный ар-

тист РСФСР тов. Присяжнюк.

Прошедшие летине гастроли показали, что ваятые к XXIV съезду партии обязательства выполнены коллективом полностью. Сейчас работники театра в отпуске. Свой новый твор-1 ческий сезон они начиут с показа пьесы Каугверя «Свой остров» в постановке главного режиссера театра тов. Чернышева и комедии Рязанова и Брагинского «Сослуживцы» в постаповке пового режиссера театра тов. Кузьмина. Предстоящий в сезоне репертуар будет созвучным двум большим событиям в жизни страны и края: 50-детию образования Союза Советских Социалистических Республик и 50-летию освобождения родного Приморья от белогвардейцев и интервентов.

п. попов,

народный артист РСФСР.